

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Sbírka s kapříky vynesla skoro 66 tisíc korun

Polovina peněz půjde hornickým sirotkům z Barborky, druhou dostane na pomůcky sdružení Dítě s diabetem

OSTRAVA – Za koruny, eura i zloté se před loňskými vánočními svátky prodávali keramiční kapříci ve Svatoborské veřejné sbírce Nadace OKD. Ze čtyř tisícovek kousků vyrobených bývalou elektrifikací z OKK Janou Tomášovou jich „zmizela“ víc než polovina hned první den, na svátek patronky havířů Barbory.

„Celkový výtěžek k rozdělení je přesně 65 861,04 korun,“ informovala Zuzana Macháčková z NOKD s tím, že zbytek kapříků mají v úschově, pro nějakou další charitativní aktivitu. S prodejem pomohli nejen lidé okolo nadace, ale i karvinští studenti,

dobrovolníci z neziskovky Adra a domu na půli cesty Heřmáněk.

Kapříci byli k mání samozřejmě na všech šachtách (nejvíce jich koupili pracovníci na Armádě), koksovárnách Svoboda i Šverma (dohromady tam byl nejvyšší odbyt), na VŠB-TU, generálním ředitelství OKD, centrále HBZS, v OKD, Doprava, nákupních centrech v Ostravě a Karviné či při několika společenských setkáních.

Půlka výtěžku půjde občanskému sdružení svatá Barbora a druhá občanskému sdružení Dítě s diabetem. „Každá z obou organizací dostane 32 930,52 korun,“ počítala Macháčková. Zatímco



Děti s cukrovkou dostanou užitečné pomůcky.

příspěvek pro hornické sirotky byl jasný hned od začátku, pomoc pro děti s cukrovkou vybrali v anketním hlasování zaměstnanci OKD.

Pro malé diabetiky tak bude moci sdružení založené na Ostravsku jejich rodiči koupit senzory

na měření hladiny glukózy – díky nim se upravuje „na míru“ dávkování inzulínu – a testovací proužky do glukometrů. Dítě s diabetem předstihlo v anketě neziskovky Vesica a Podané ruce, Slezskou diakonii i Ostravskou organizaci vozíčkářů.

Radek Lukša



Kapříci šli mezi lidi po třiceti korunách za kus.

Nízkoprahový klub PVC pro fajn život teenagerů z Blanska

BLANSKO – Chceme žít normální život! Tak pojmenovali svou aktivitu v nízkoprahovém klubu PVC v Blansku spadajícím pod sdružení Podané ruce. Ne, že by návštěvníci byli nějak odlišní od zbytku společnosti. Autorům projektu podpořeného Nadací OKD dvousettisícovou částkou spíše šlo o to, aby žili slušně bez „barabování“.

„Umožňujeme zlepšování takzvaného rizikového chování klientů. Rozšiřujeme aktivity klubu,



Klub PVC v Blansku má vysokou denní návštěvnost.

nabízíme rodinné poradenství, poradenství při jednání s institucemi a ústavy, kurátory, policií a podobně. Vedeme klienty k tomu, jak se chovat v různých životních situacích. Chceme, aby věděli, na co mají právo a na co ne, co jim případně hrozí. Že mohou být za své chování také potrestáni až ústavní výchovou,“ vysvětlovala Helena Kotová z PVC Blansko.

Takzvané nízkoprahové kluby jsou zařízením pro dospívající, kde

se mohou scházet se svými vrstevníky, věnovat se společným koníčkům, vlastním zálibám. To vše bez placení vstupného a registrace. Kromě toho zde najdou lidi ochotné je vyslechnout, kteří jim poradí a pomohou při řešení problémů či životních situací. „Výraz nízkoprahový znamená neodrazující od vstupu,“ zdůraznila Kotová s tím, že ten jejich klub má otevřeno třikrát týdně. Denní návštěvnost mají v průměru třiapadesát mladých lidí. **uzi**

Člověče, zastav se... jako Komenský

Budování naučné stezky znamenalo pro místní posílení patriotismu, pro ostatní poznání bohaté fulnecké historie

FULNEK – Žáci a studenti včetně japonských a korejských vysokoškoláků, zájmové spolky, a občanská sdružení, celé rodiny, ale i fulneckí a jerlochovičtí dobrovolní hasiči se zapojili do projektu oživujícího odkaz nejslavnějšího rodáka – Jana Ámose Komenského. Výsledkem je dva a půl kilometru dlouhá naučná stezka „Člověče, zastav se...“.

„Obyvatelé našeho města ale často nemají ponětí o dalších slavných rodácích. Komenského, toho znají všichni. Ale co takového Antona Gebricha? Byl naším prvním olympionikem v Aténách, na prvních novodobých olympijských hrách v roce 1896. V cyklistickém silničním závodě na 97 kilometrů byl druhý. Reprezentoval samozřejmě rakousko-uherskou monarchii. Národnost měl ale německou, v českých statistikách ho nenajdeme. Nebo Ferenc Hopp, ten se z chudých poměrů vypracoval na bohatého obchodníka. Založil stále fungující muzeum východoasijského



Naučná stezka „Člověče, zastav se...“ vede místy, kudy kdysi chodil i Komenský.

umění v Budapešti“ uvedla Pavlína Vráblová za Comenius Fulnek.

Toto sdružení se rozhodlo naučnou stezku vybudovat i proto, že ve Fulneku něco podobného jednoduše chybělo. Absenci kritizovali nejen místní, ale i návštěvníci z tuzemska či ciziny. „Udělal

jme tím první krok ke vzniku kvalitní turistické infrastruktury města,“ konstatovala Vráblová s tím, že Nadace OKD na to přispěla částkou 331 tisíc korun.

Fulnekem včetně památkové zóny i zdejšího Zámeckého kopce se Žákovským hájem, kde se procházel

kdysi „učitel národů“ Komenský, tak vede stezka s třinácti zastaveními se stejným počtem tabulí. Tři jsou oboustranné. Všechny informují o významných místech, osobách a různých událostech vážících se k tomuto městu na Novojičínsku.

Vytvoření naučné stezky „Člověče, zastav se...“ nevyžadovalo jen „pouhé“ úpravy terénu nebo postavení laviček a info tabulí. Konaly se akce pro občany i školáky včetně „workcampu“ se studenty ze zahraničí, nechybělo opékání buřtů... „A není to tak, že máme naučnou stezku a dost! Připravujeme k ní kvíz, který se zařadí do vyučovacích programů,“ řekla Vráblová.

Sdružení Comenius Fulnek získalo od Nadace OKD kromě podpory naučné stezky i prostředky na uspořádání literární soutěže „Svět slova“, do které se zapojili i školáci z Tibetu, a na umělecko vzdělávací projekt Edu & Art či studii využitelnosti chátrajícího kapucínského kláštera ve Fulneku.

Radek Lukša

DDM Orlová si chválí spolehlivého partnera

ORLOVÁ – Přibližně 900 chlapců a dívek z asi 32tisícové Orlové najde pravidelně cestu do zdejšího Domu dětí a mládeže (DDM). Za tímto trendem ve městě, kde klesají počty školáků, je také silný, stabilní partner – Nadace OKD. Už čtyři podpořené projekty hovoří za všechno!

Začalo to grantem na děletrvající akci „Orlová žije tancem a pohybem 2008“. „Osmdesát tisíc korun přispělo k výborným úspěchům našich tanečnic, zajistili jsme jim propagaci, vyrobení kostýmů, cesty na soutěže po celé republice,“ uvedla Jana Šertlerová, ředitelka DDM Orlová.



FOTO: DDM Orlová

NOKD podpořila tanečnický...

Pak následovaly projekty „Dětské rekreace ve zdravém prostředí Beskyd“ pro předloňské a loňské prázdniny. Díky 160 tisícům Kč se proměnila turistická základna DDM v Krásné, fungující od roku 1976, jejíž vzhled i vybavení v poslední době bohužel odpovídal létům, která uběhla od jejího vzniku.

„To se samozřejmě projevilo menším zájmem o pobyt na základně. Teď ji máme v novém, provedli jsme esteticky zdařilou obnovu a modernizaci interiéru a zájem o ni se zase zvedá,“ prohlásila Šertlerová s tím, že by rádi získali i grant na rekonstrukci venkovního sportoviště.



...i klub pro ty nejmenší děti.

V roce 2009 došlo i na mateřské centrum Bejbáček provozované v rámci DDM. Zde NOKD věnovala na „Mateřské centrum – rodina třetího tisíciletí“ částku 136 tisíc korun. Ty byly z části využity na dovybavení herny či tělocvičny pro malé děti. Zbytek půjde na zkrášlení zahrady.

„Nemůžeme děkovat jen za sebe, ale i za spokojené děti a mládež. Samozřejmě jich k nám chodí spousta z homických rodin,“ konstatovala šéfkyně DDM. Zatím posledním projektem ve hře podle ní je vybudování „menší“ zoologické zahrady v rámci přírodovědeckých kroužků.

uzi